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 : راهبردهای حل مسئله1فصل 
 

چند متر   ،میباغچه نرده بزن یها متر از لبه ۵به فاصله  م یخواهیمتر م  ۲۰متر و عرض  ۳۰شکل به طول  لیمستط م یدار  یاباغچه .۱

 م؟ ینرده لازم دار

 

 

 

 

  نیا .دیآیخود بالا م  ینصف ارتفاع قبل  نی توپ پس از هر بار برخورد با زم  نیا .می کنیرها م ن یسطح زم ی متر ۲۴۰را از ارتفاع  یتوپ .۲

 نموده است؟  ی را ط یدر مجموع چه مسافت   ،خورده است نیبار چهارم به زم یکه برا ی توپ از لحظه رها شدن تا زمان 

 

 

 

 

 

 

 

قورباغه در جهش    نیا .خوردیمتر سر م  ۲و  رودیمتر بالا م  ۳او در هر جهش  .بالا برود ی متر ۱۶ وارید  کی از  خواهدیم  یاقورباغه .۳

 است؟ دهیرس  وارید  یچندم به بالا

 

 

 

 

 . دی سیبدون تکرار ارقام را بنو ی دو رقم ی همه عددها ۳و  ۸و  ۷و  ۰ یهابا رقم .۴

 یکان               دهگان 

 

 

 

 

 

۲۴۰ 



 م؟ ی ها را روشن کندو تا از لامپ م یتوانیم ق یبه چند طر .می لامپ خاموش دار شش .۵

 

 

 

 

 

 

 م؟ یها را روشن کنسه تا از لامپ میتوانیم  قیبه چند طر .می لامپ خاموش دار پنج  .۶

 

 

 

 

 

 

پاره   یکه ابتدا و انتهایبه طور م یده  لیتشک میتوانینقاط چند پاره خط م  نیبا استفاده از ا .م یدهیقرار م  رهیدا کی  یهفت نقطه رو. ۷

 ؟نقاط مورد نظر باشد ی ها روخط

 

 

 

 

 

 

 م؟ یمدرسه انتخاب کن نتونیبدم م یت یدو نفر را برا م یتوانیم قیدانش آموز به چند طر ۱۰ ان یاز م .۸

 

 

 

 

 

 

 



 نقاط داده شده باشد؟   ی ها روکه راس مثلث یبه طور می بساز م یتوانیبا استفاده از نقاط مقابل چند مثلث م .۹

 

 

 

 

 

 

 .دی کن  دای عدد صدم را پ  ریز  یدر هر کدام از الگوها .۱۰

 ۲و  ۵و  ۸و  ۱۱... و 

 

 ۶و  ۸و  ۱۰و ۱۲... و 

 

 ۱و  ۶و  ۱۱و  ۱۶... و 
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 ۱و  ۴و  ۹و  ۱۶... و 

 

 . دیکن دا یرا پ ام یشکل س ی هاتیتعداد چوب کبر ری ز یهادر هر کدام از شکل .۱۱
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    ሺ1ሻ     ሺ2ሻ     ሺ3ሻ 
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 چند تا است؟  ستمیشکل ب  یهارهیتعداد دا .۱۲

 

 و               و          و    ...              

 

 

 

 . دیکن دای آن سه عدد را پ؛ است ۳۰۰و حاصل ضرب آنها  ۲۱مجموع سه عدد  .۱۳

 عددسوم              عدد دوم          عدد اول     بررسی و آزمایش                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 . دیکن دای را پ ستمیمقابل عدد ب یدر الگو .۱۴

 

 ۲و  ۶و  ۱۲و  ۲۰... و 

 

 

 

 



از هر کدام چند تا وجود دارد؟ )راهبرد   ،تا باشد  ۹۴آنها  یاگر مجموع تعداد پاها .گاو و مرغ وجود دارد ۲۸هم  یمزرعه رو ک ی در  .۱۵

 ( شی حدس و آزما

 مرغ     بررسی و آزمایش                  گاو                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

  ،مانده باشد ی باق  نیمتر مربع از زم ۲۷۰اگر  .میاکاشته  ازی را پ نیزم  ماندهیپنجم از نصف باق  ک ی و  ی ن یزم  بیرا س ین یثلث زم .۱۶

 .دی کن دای را پ نیمساحت کل زم 

 

 

 

 
 

 

  نیب یکسر .۱۷
 ۷ 

۹
و   

 ۵ 

۸
 .دی کن  دای مخرج کسر را پ .است ۳۳که صورت آن   می سینویم 

 

 

 

۱۸. 
 ۱ 

۳
   از  یدعد   

 ۱ 

۷
 . دیکن   دایآن عدد را پ .است شتر یواحد ب ۲۸همان عدد   

 

 

 

 

 



  یو دوم  ی که مجموعه اول  می سه عدد دار .۱۹
۳۵

۶
  ی و سوم یاست و مجموع دوم 

۵۶

۹
  یو سوم یو مجموع اول  

۳۵

۱۸
سه   ن یا نیانگیم .است 

 . دیکن  دا یعدد را پ 

 

 

 

خودش   یشش مهره هم برا  .داد نایها را به سمهره ه یبق  یک سوم   و وسفیها را به او نصف مهره .از مهره داشت سه یک  ک ی  نیحس. ۲۰

 وجود داشته است؟  سهی در ابتدا چند مهره در ک .ماند ی باق 

 

 

 

  اگر  .گرم وزن دارد ۲۷۰ یظرف پرآب .۲۱
 ۳ 

۵
وزن خالص ظرف را   .شودیگرم م  ۱۸۰آب  هیوزن ظرف با بق  ،می آب ظرف را خارج کن  

 . دیکن   دایپ

 

 

 

 

 .دی را به دست آور ریز  یهاحاصل عبارت .۲۲
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  ۱۱کرده است و رضا  ی صفحه کمتر از محمد صحاف   ۷ یعل  .کردند یرا صحاف یاصفحه  ۹۴کتاب   ک ی محمد و رضا با هم ، یعل .۲۳

 ؟ کرده است  یچند صفحه کتاب را صحاف یعل  .کرده است  یاز محمد صحاف شتر یصفحه ب

 

 

 

 

 

 .دی کن   دایاختلاف آن دو عدد را پ  . است ۱۸۷و حاصل ضرب آنها  ۲۸ یع یمجموع دو عدد طب .۲۴

 

 

 

 

شده   م یتقس یها که قسمتیبه طور د یکن  می تقس یآن را به چهار قسمت مساو .مربع رسم شده است ک ی شکل روبرو سه چهارم از  .۲۵

 .کاملاً بر هم منطبق شوند

  

  

 

 شمرد ؟  توانیمختلف م  ی هاصفحه شطرنج چند مربع با اندازه  ک ی در  .۲۶

 

 

 

 .دی ابیشکل پنجاهم را ب یهاتیتعداد چوب کبر . ۲۷
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 : اعداد صحیح فصل دوم

 

 .  دیبا توجه به شکل مقابل به سوالات پاسخ ده .۱

 

 

 

 

 

 

 

 عددها وجود دارد؟  نیدر ب ح ی( چند عدد صح الف

 

 وجود دارد؟  -۳بزرگتر از   ح ی( چند عدد صحب

 

 

 

 ሺ<=>ሻ. دیقرار دهمناسب علامت  .۲

۴            (− ۴)−                             −5      0                               −1             −2 

 

 

 .دی سیدار بنوعدد علامت  ک ی  ، محور یهر حرکت رو یبرا .۳

 

 

 

 

 

 

 

 

   

۱۲                         0                      ۷- 

−۱                ۵/۲-                 
۱۱

۳
               

               ۴۰۰-                  ۵۰ 
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۳
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 . دیس یجمع بنو ک ی  ریز یمحورها  یهر حرکت رو یبرا .۴

 

 

 

 

 

 )           (   : جمع    +)          (       = )         (  

 

 

 

 

 

 )           (   : جمع    +)          (       = )         (  

 

 

 . دیسیسپس جمع متناظر با آن را بنو د یرا رسم کن+ ۱ابتدا در  -۴بردار  .۵

 

 

 

 )           (   : جمع    +)          (       = )         (  

 درجه سردتر است.  ۲۲ لیصفر و اردب یدرجه بالا ۸تهران  یهوا یدما .۶

 .دی ابیرا ب لیاردب یهوا ی( دماالف

 . دیکن دای دو شهر را پ ی دما  نیانگی( م ب

 

 

 

 م؟ یارا چند درجه سرد کرده ع یما ن یا .می درجه رسانده ا - ۶به + ۲را از  ی عی ما یدستگاه سرد کننده، دما کیبا  .۷

 

 

 



=       ).  دیکن   دایپ  یتوپر و توخال  یهارهیرا با کمک رسم دا ریز  یهاحاصل جمع .۸ =          و  ۱- +۱) 

−۱ + ۴ =                                                ۲ − ۳ =                                                  −۴ − ۲ = 

 

 

 

 

 . دیرا به دست آور ریز  یهاحاصل عبارت. ۹

= (۲ -  )×  (۵ -     )                                                                             = ۲-۵ -           

= (۷ -  )× ۳                                                                                     = ۳-۷    

    = (۴-  )÷ ۲۰                                                                         -4+ 10 = 

   = (۸ -)  +                                                                                 = (۷- ) - 

    = (۳- )-۲                                                                        = (۳-  )÷ (۱۸- ) 

    = (۸- )– (۲-۱                                                                         )= (۲-  )+ ۱۴- 

       = ۳۰۱-۲۵۶ +                                                                               = ۷۳-۳۵ - 

= +۷۰ (۲۵۰ -) - ۱۳۱-                                                                               =۶ × (۲- ) 

= ۶  × (۲ -                                                                     )= (۳-۱  )÷ (۲-۸- ) 

 .دیرا به دست آور ریز ی عبارت ها .۱۰

= ۷  × ۵ -۲ 

= ۱۰ ÷ ۲۰-۸ - 

= (۶-۱ )۲-۴ 

= (۱-۲- )۵+۳ - 

= ۱۵-۲  ÷ ۴  × ۸-۳ 

= (۱۰ - (۴-۲- )-۳ ) - 

 

 

 د.  یعدد مناسب قرار ده  یخال  ی در جاها. ۱۱

−۷−         = ۱۲       ۲−         = −۹ 

 

+۱۲+         = −۳       ۱۴−         = −۱ 



 .دی سیعددها را بنو ه یبق  ،برابر است نییپا یها رهیبا مجموع دو عدد دا رهیعدد درون هر دا  ریدر شکل ز .۱۲

 

 

 

 

 

 

 . دیشکل را کامل کن .مجاورش است ی هارهیدا یمجموع عددها یمساو ل یمقابل عدد داخل مستطدر شکل  .۱۳

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 برابر شود.  ی و عمود ی افق  یهافیکه مجموع اعداد رد د یقرار ده  یعدد  یخال  ی در جاها .۱۴

 

 

 

 

 . دی را با عدد مناسب پر کن یخال  یهاخانه .۱۵
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−۱۹ 
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 .د یرا پر کن  ی خال ی جاها ،ها نوشته شده استضلع  یراس ها رو ی رو ی حاصل ضرب عددها .۱۶

 

 

 

 

 

 

 . دیعدد مناسب قرار ده  یخال  ی در جاها .۱۷

       ۴۲-  =  ............× +۷                                                                 ۳۰-  =   ...............× ۵ 

         = +۲  ............÷ ۸-                                                                     ۳ -  =   .............÷ ۶                            

 

 

  .دی سیرا بنو             ×          = ۱۲ یممکن برا یهاهمه پاسخ .۱۸

 

 

 

 

 

 

 ضرب آنها چقدر است؟  یمقدار ممکن برا  نیشتری ب .شده است  ۱۸−برابر    یمنف حی مجموع دو عدد صح .۱۹

 

 

 

 .دی ابیحاصل عبارت مقابل را ب .۲۰

                                                                                                                                 −ሺ−۸ − ۱۰ሻ =              

 . دیعدد مناسب قرار ده             یبه جا .۲۱

                                                                                                   = +۴۰ ሺ۲−           ሻ  −۵ × 

 

+۱۵ =  (۱ − ۳  )÷            (+ −۶ ) 
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 : جبر و معادله 3فصل 

 

 .دی ها جدول را کامل کنبا توجه به شکل .۱
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 (۳      )                                         (۲   )                                          (۱ )   

 

n (۴ ) (۳ ) (۲ ) (۱ )     شماره شکل 

 تعداد چوب کبریت ها      

 

 

 .دی را کامل کن  ریجدول ز .باغچه به شکل مربع است ک ی .۲

 

 باغچه اندازه ضلع  ۷ ۵/۲  

 محیط باغچه       ۵۶ ۸۰

 

 

 . دینشان ده یعبارت جبر  ک ی را با  ریز ی هااز شکل ک ی مساحت هر  .۳
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 . دیرا کامل کن رینمودار ز .۴

 

  

 

 

 . دیام را مشخص کن nسپس جمله  .دی سیرا بنو  یابتدا سه عدد بعد ریز  یدر الگوها .۵
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 . دیسیبنو ی را به صورت کلام ر یز یجبر ی هاعبارت .۶

   )الف a  ۵                                                                                            پنج برابر عددی دلخواه : مثلا

                                  −۳ b۶  ب( 

                                                          ۴   +
۱

۲
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a     = 0  + a د(   

a     = 0  × a  ه( 
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 a 

 

× ۵ 
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 .......................................................... 

 

 محیط = ...................................................................... 

 مساحت = .................................................................. 



   . دیسیبنو ی را به صورت جبر ر یز یکلام  ی هاعبارت . ۷

 به علاوه شش یبرابر عدد  ۳ (الف

 

 دلخواه ی( دو واحد کمتر از ثلث عدد ب

 

 چند صفحه از کتاب را خوانده است؟ ی روز عل kبعد از   .خواندیکتاب را م  کی صفحه از  ۷هر روز  ی عل . ۸

 

 تومان است. ۵۰۰هر ساعت توقف  ی تومان ثابت و به ازا ۲۰۰۰ نگیپارک  کی ی ورود نهیهز . ۹

 .دی را کامل کن  ری( جدول زالف

 

n   ساعت 0 ساعت ۱ ساعت ۲ ساعت ۳ ...  ساعت 

مدت زمان  

توقف در  

 پارکینگ

 هزینه      

 

 شود؟  یاو چقدر م  نهیهز  ، توقف داشته باشد نگ یساعت در پارک   ۱۲ نیماش ک ی ( اگر ب

 

 .دی خط بکش یجبر  ی ها یجمله ا کیدور  .۱۰

m۴  ۲-۸و𝑥 وab و  𝑥𝑦   و
۳

۴
 𝑎𝑏 ۵و 

 

۳𝑎𝑏𝑐  عبارت . ۱۱ − ۷𝑏 است؟  یچند جمله جبر یدارا 

 ند است؟ چ۸𝑎𝑏𝑐− یجبر ی اجمله ک ی  یعدد  بیضر .۱۲

 

 

 . دیسی صورت بنو  نیتررا به ساده ریز  یهاحاصل عبارت .۱۳

 

𝑎 − ۷𝑎  )الف  =

۶𝑎 − ۵𝑏 − ۲𝑎 + ۳𝑏  )ب    =

۴𝑥 − 𝑦 − 𝑥 − ۵y =  ج( 



۲𝑚 + ሺ−۹𝑚ሻ  )د  =

−۱۴𝑏 − ۱۲𝑥 + ۱۲𝑥 − ۱۴𝑏  ه ) =

۲𝑥𝑦 + ۵𝑥𝑦  )و  =

۳𝑎𝑏 − ۱۰𝑎𝑏  )ز  =

−𝑚𝑛 − ۲𝑚𝑛  )ح  =

۲ − ۳𝑥 − ۷𝑥 −  )ط  = ۸

۲

۵
𝑥 −

۱

۳
𝑥  )ی   =

 

  .دیسیساده شده بنو ی عبارت جبر ک ی را به صورت  ریشکل ز  طیمح .۱۴

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . دیکن  کامل جدول را   .آن است ن ییخانه پا یهاعبارت درون هر خانه برابر با مجموع عبارت ریدر جدول ز .۱۵

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۵𝑏 − 1 

10− 𝑏 

−2𝑏 + 8 

۴b 

−۲+ ۴𝑥 𝑥 𝑦 + ۲ ۲𝑦 − ۴ 



 .دیسیرا بنو ریز  یهاحاصل عبارت .۱۶

۲ሺ𝑥 + ۳𝑦ሻ  )الف  =

۵ ሺ−۲𝑎 + ۱ሻ =  ب( 

−۳ ሺ𝑏 − ۴ሻ  )ج  =

۶ሺ۱ − 𝑥 + ۳𝑦ሻ + ۲ሺ۴ + ۳𝑥 − 𝑦ሻ  )ه  =

  ۲ሺ𝑎 − ۲𝑏ሻ − ۵ሺ𝑏 + ۳𝑎ሻو( 

 

 

 

۵𝑎عبارت   یمقدار عدد  .۱۷ − 𝑎  یرا به ازا ۷ =  بدست آورید.  ۳−

 

 

𝑥 اگر .۱۸ = y  و ۲− =  .دی ابیرا ب ر یحاصل عبارات ز ،باشد ۳

۴𝑥 − ۸𝑦  )الف  =

۵𝑥𝑦 + ۳𝑥  )ب  =

۳ሺ𝑥 − ۲𝑦ሻ − ۳𝑥 + ۷𝑦  )ج  =

 

۷𝑛   به صورت یعدد  یام الگوnجمله  .۱۹ −  . دیکن  دا یالگو را پ  ازدهمیجملات پنجم و   .است۲۰

 : جمله پنجم 

 : جمله یازدهم 

  عبارت یمقدار عدد  .۲۰
۸𝑏−𝑎

−𝑏+۳a
𝑎   یرا به ازا  =

۱

۳
𝑏 و    =

۳

۴
 . دیبدست آور 

 

𝑥 ایآ .۲۱ = ۷𝑥 جواب معادله  ۵ − ۲۵ =  است؟۱۰

 

 

𝑥 ایآ .۲۲ =  =  ۱ جواب معادله  ۲
𝑥

۲
  + 

۳𝑥−۶

۵
 است؟  

 

𝑥معادله   .۲۳ × 𝑥 =  . دیسیآن را بنو یهاچند جواب دارد؟ جواب ۲۵ 

 



𝑥معادله   ایآ .۲۴ × 𝑥 + ۱ =  جواب دارد؟ چرا؟ 0

 

 . دیرا حل کن ریمعادلات ز .۲۵

𝑥 + ۹ =  )الف  ۱۱−

 

۳𝑥 = ۲𝑥 −  )ب  ۱

 

۱

۴
𝑥 =  )ج  ۱۰

 

 

𝑥

۵
=  )د  ۲−

 

 

 
𝑥

۷
=

۲

۵
 )ه 

 

 

 .دی را حل کن ریمعادلات ز .۲۶

۵𝑥 − ۲ = ۳𝑥  الف( 

 

 

 

۶𝑥 + ۱۰ = ۵𝑥 −  )ب  ۱

 

 

 

𝑥 + ۶ = ۹𝑥 −  )ج  ۱

 

 



۱ − ۲𝑥 = ۴𝑥 +  )د  ۳

 

 

 

 

۲

۳
𝑥 + ۱ =

۷

۴
 )ه  

 

 

 

 

۵ሺ𝑥 − ۲ሻ+۳ = ۲ሺ𝑥 − ۱ሻ  و( 

 

 

 

طول و عرض   ،معادله ک ی  لیبا تشک  ؛باشد متریسانت ۴۰ لیمستط ط یاگر مح . از عرض آن است شتریواحد ب ۴ لیمستط  ک یطول  .۲۷

 . دیابی را ب ل یمستط

 

 

 

 .بیابیدرا   𝑥  با توجه به شکل، مقدار . ۲۸

 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱۰۰+ 𝑥 

۲𝑥
+ ۲۰ 

۳۰ 



 

 : شمارنده و اعداد اول 5فصل 

 

 .دیسیرا بنو ریز  یعددها ی هاشمارنده .۱

 )الف  ۱۵

 )ب  ۲۱

 )ج  ۴۰

 )د  ۲۹

 

 شمارنده آن باشد.  ۱۱که   دیس یدو عدد بنو. ۲

 

 

 

 . دیرا پر کن ی خال یجاها .۳

 .ندیگویکه فقط دو شمارنده دارند ........................ م  یی( به عددهاالف

 . ندی گو یم ........................ از دو شمارنده دارند  شتریکه ب یی ( به عددهاب

 نه اول است و نه مرکب. ........................ ( عدد ج

 است. ........................ شمارنده هر عدد  نی( کوچکترد

 است. ........................ شمارنده هر عدد   نی( بزرگتره

 است. ........................ عدد اول  نیتر( کوچک و

 است. ........................ ( تنها عدد اول زوج ز

 

 . دیسیرا بنو  ۵۰اول کوچکتر از  ی عددها .۴

 

 عدد اول باشد.  کی که جمع آنها   دیعدد اول مثال بزندو  .۵

 

 . دیکن  دا یآن دو عدد را پ .است  ۷۳مجموع دو عدد اول  .۶

 

 .دی کن  دای آن دو عدد را پ .است ۶۲حاصل ضرب دو عدد اول  .۷

 



 . دیاول آنها خط بکش  ی هاو دور شمارنده د یسیرا بنو  ر یاعداد ز ی هاشمارنده .۸

 )الف  ۴۸

 )ب  ۳۵ 

 )ج  ۵۰

 .  دیکن  دای پ  یدرخت  ه یرا به روش تجز ری ز یاول عددها  ی هاشمارنده .۹

۷۰ 

        ۱۱۰ 

۶۰ 

۱۳۰ 

 

 

 

 .دیرا مشخص کن   ریز ی اول عدد ها ی مانند نمونه شمارنده ها .۱۰

A = ۲۰ × ۸
     تجزیه     
→      ۲ × ۲ × ۵⏟      

۲۰
  × ۲ × ۲ × ۲⏟      

۸
  
      شمارنده  های  اول     
 ۵  و  ۲            →

 

B = ۱۲ × ۱۵
     تجزیه     
→      

 

C = ۱۹ × ۴۵ × ۴
     تجزیه     
→       

 

 

 به سولات زیر پاسخ دهید. .۱۱

 اول کدام است؟ عدد نیترکوچک  الف(

 

 باشد.  ۵اول آنها فقط  یهاکه شمارنده د یسیدو عدد بنو (ب

 

 باشد.  ۷و  ۲اول آنها فقط  یهاکه شمارنده د یسیدو عدد بنو (پ

 

 



 عرض       طول 

 باشد. ۱۱و  ۳و  ۲اول آنها فقط  یهاکه شمارنده د یس یبنو (ت

 

 که سه شمارنده اول دارد.  دی سیرا بنو یعدد  نیکوچکتر (ث

 

 که فرد باشد و دو شمارنده اول دارد. دی سی را بنو ی عدد  نیکوچکتر (ج

 

 .ستی ن ریپذبخش ۱۵بر  ی که سه شمارنده اول دارد ول دی سی را بنو ی عدد  نی( کوچکترچ

 

 نوشت؟  توانیم ۲۰۰چند عدد کوچکتر از  ۱۱و  ۲  ی هابا استفاده از شمارنده .۱۲

 

 

 

 
 

                                                                                        هستند(  ی عی اعداد طب لی)طول و عرض مستط . دیسیطول و عرض آن بنو یها را براهمه حالت. است  ۴۲ لیمستط  ک ی مساحت  .۱۳

 

 

 

 

 
 

 در نظر گرفته شوند(   یع یباشند؟ )اعداد طب توانند یم یی طول و عرض و ارتفاع آن چه عددها .است ۳۶ ل یمستط ک ی حجم  .۱۴

 

 

  

 

 

 

 

 طول              عرض     ارتفاع           



   که پس از ساده شدن برابر  دیس یسه کسر بنو. ۱۵
 ۳ 

۷
 شوند. 

 

 

 

 . دیرا ساده کن ریز یکسرها   هیبا استفاده از تجز .۱۶

 

 

 

 

 

 

 

۱۵ × ۹۰

۶۰ × ۴۵
 )ب  =

 

 

 

 

 

 

 

 

 . دیرا پر کن   یخال  یجاها .۱۷

 ...... است. ......................ب م م آنها .. ، ( اگر دو عدد اول باشندالف

 است. ...... ........................ک م م آنها  ،( اگر دو عدد اول باشند ب

 است. ...... ...................... ..باشد، ب م م آنها برابر  ر یبخش پذ bبر  a( اگر ج

 است. ...... ........................ک م م آنها برابر   ،باشد ریپذبخش bبر  a( اگر د

 (𝑎 عددی  طبیعی  دلخواه). است [۱ و 𝑎] =...... ...................... ..  و    (۱ و 𝑎) =...... ........................ ( حاصله

(𝑎 و 𝑎)...... ........................  ( حاصلو [𝑎 و 𝑎]     ..............................     و    =  . است=

 ሻ الف   ۶۰ ۴۸
۴۸
۶۰
= 

۱۵ ۹۰

۹۰ 

۶۰ ۴۵ 



 . دیابی حاصل را ب .۱۸

 ( ۳و  ۵) =                                                                    ]۳و  ۵ = [       

 ( ۱و  ۸) =                                                                   ] ۱و  ۸ = [       

 ( ۴و  ۴) =                                                                   ] ۴و  ۴ = [       

 ( ۲۰و  ۵) =                                                                  ] ۲۰و  ۵ = [       

 

 

شمارنده مشترک   نیو بزرگتر دهی مشترک آنها خط کش یهاسپس دور شمارنده .دیس یدو عدد داده شده را بنو یها ابتدا شمارنده .۱۹

 . دی)ب م م( را مشخص کن

 )الف  ۳۰و  ۲۵)ب                                                    ۲۸و  ۴۲                          

 ۳۰: شمارنده های                                             ۲۸: شمارنده های   

 ۲۵: شمارنده های                                             ۴۲: شمارنده های   

 : ب.م.م                                                          : ب.م.م 

 

شمارنده اول را   نیسپس بزرگتر .دی مشترک آنها خط بکش یهارا نوشته و دور شمارنده ۲۴و  ۱۶و   ۴۰عدد  ۳ یهاشمارنده .۲۰

 . دیمشخص کن

 ۴۰: شمارنده های 

 ۱۶: شمارنده های 

 ۲۴: شمارنده های 

 ب.م.م: 

 

  

 .دی را مشخص کن ر یز ی)ب م م( عدد ها  هیبا استفاده از تجز .۲۱

 

 

 

 

 

 

 

 )الف  (35 و 20)

 

 )ب (64 و 56)

 

۵۶

۵۶ 

۳۵ ۶۴ ۲۰ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .دی ابیرا ب  ریحاصل عبارات ز .۲۲

(۸  و ۴۰)] [۱۶ و   )الف  =

 

 

(13 و 11) + [8 و 3]  )ب =

 

 

 

 

 .می بپوشان مربع شکل ی هایرا با کاش  ۳۰و  ۲۰به طول و عرض   ل یبه شکل مستط طای ح ک ی  میخواهیم .۲۳

 باشد؟  تواندیم  ییمربع ها چه عددها نی( ضلع االف

 

 م؟ یدار از ین ی ( حداقل به چند کاش ب

 

 

 

 

 

 )ج (77 و 42)

 

 )د (90 و 120)

 
۷۷ ۴۲ ۱۲۰ ۹۰ 



 .می پر کن کسانی  یهاآن را با مکعب میخواهیو م می دار ۴۰و  ۲۰و  ۱۶به ابعاد  ل یمکعب مستط ک ی .۲۴

 باشد؟   تواندیم  ییها چه عددها( ضلع مکعبالف

 

 

 چند تا است؟   م یکه لازم دار  یی هاتعداد مکعب نی( کمترب

 

 

 

 .دی سیرا بنو  ریز ی عددها  ی عیطب  ی هاتا از مضرب ۴ .۲۵

 

 ۵ یهامضرب: 

    ۱۱ یهامضرب :

 ۷ یهامضرب: 

 

 است؟  ۳عدد  ی عیمضرب طب ن یچندم ۸۷عدد  .۲۶

  

 

 

 .  دیکن دا یمضرب مشترک دو عدد را پ نیترسپس کوچک  ، دیسیرا بنو ۵و  ۶  ی عددها یهاابتدا مضرب .۲۷

   ۵ یهامضرب: 

 ۶ یهامضرب:  

 : ک.م.م

 

 . دیکن دای مضرب مشترک دو عدد را پ نیتر، سپس کوچک دی سیرا بنو ۱۲و  ۸و  ۳ ی عدد ها یع یطب یابتدا مضرب ها .۲۸

 ۳ یهامضرب: 

     ۶ یهامضرب :

 ۱۲ یهامضرب: 

 : ک.م.م

 



 . دیکن ن ییرا تع ریز ی ک م م عدد ها هیبا استفاده از تجز .۲۹

 )الف [۲۰ و ۱۵] =                                          )ب                      [۲۴ و ۲۶] =       

 

 

 

 

 

 

[۶۰ و ۴۸]  )ج   [۷۲ و ۸۰]  =)د                                                                    =

 

 

 

 

 

 

 

 

 .دی ابیرا ب  ریحاصل عبارات ز .۳۰

(۵ و ۱۵)] [۱۰ و  )الف  =

 

 

 

[۱۷ و ۳۴]) (۱۱ و  )ب  =

 

 

 

 

۲۰ ۲۴ 

۶۰ 

۱۵ 

۴۸ ۷۲ 

۲۶ 

۸۰ 



 

 : توان و جذر 7فصل 

 

  .د یس یتواندار بنو یرا به صورت عدد ر یز یها از ضرب ک یهر  .۱

۲ × ۲ × ۲ × …× × ۳                    )ب        = ۲  ۳ × ۳ ×  )الف  = ۳

= ሺ−۷ሻ × ሺ−۷ሻ × …× ሺ−۷ሻ     د(                                    = (
۲

۵
)  × (

۲

۵
 )ج  (

            =   
𝑎 ×𝑎 ×𝑎

𝑥 × 𝑥
۱ =                       )و       ۳⁄ × ۱ ۳⁄ × ۱  )ه  ⁄۳

ሺ𝑎𝑏ሻሺ𝑎𝑏ሻሺ𝑎𝑏ሻ 𝑚 )ح                  = ×𝑚 ×𝑚 ×𝑚 ×𝑚  )ز  =

 

   . دیسیرا به صورت ضرب بنو ریز ی هر کدام از عددها .۲

ሺ۱ ۵⁄ ሻ۳  )الف  ۵۴ =)ب                                                  =

       = 𝑝۵                                                       د(ሺ−۵ሻ۴  )ج  =

   .دیرا به دست آور  ریز ی حاصل عبارت ها .۳

۲۵ ۵۲                                                    )ب         =  )الف =

۲

۳

۲
ሺ                                               )د           =

۲

۳
ሻ۲  )ج  =

−۷۲  )ه ሺ−۷ሻ۲  =                                                     )و     =

(1
1

4
)

3
ሺ۱                                                     )ح   = ۵⁄ ሻ۲  )ز  =

 

   درستی و نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. .۴

۰ ۲⁄ ۲
= ۰ × ۳                  )ب    ⁄۴  ۳ × ۳ × ۳ =  )الف ۴۳

ሺ−۷ሻ۲ = ۳۳   ۹)د                                              ۴۹−  )ج  =

ሺ۱
۱

۲
ሻ۳ =

۲۷

۸
۵۲)و                                                 =  )ه  ۲۵

ሺ
۵

۷
ሻ۲ =

۱۰

۱۴
=)ح                                                 

۴

۲۵
 

۲۲

۵
 )ز  

 . دیرا پر کن ی خال یجاها .۵

 .. .از صفر( برابر است با .......... ری( هر عدد به توان صفر )به غ الف

 .  برابر است با................ ک ی ( هر عدد به توان ب

 .شودیم ......برسد برابر.............  یبه هر توان ۱( عدد ج

 .  از صفر( برابر است با ................. ری)به غ   ی( صفر به توان هر عددد



 . دیابی را ب ریحاصل عبارات ز .۶

 

۱۱۳ ۵0                                            )ب         =  )الف  =

۶۱ −ሺ)د                                                  =
 ۷ 

۳
ሻ0  )ج  =

0۴  )ه  =

 

   .دی را محاسبه کن ریز یمجذور )مربع( و مکعب عددها .۷

 

 

 

 )الف  ۵

 

 

 

 )ب  -۳

 

 

 ሻج
۴
۵  

 

 

 

۱  )د  ⁄۳

 

 

 

 

 

 

 ........................ = مکعب

 ........................ = مجذور

 ........................ = مکعب

 ........................ = مجذور

 ........................ = مکعب

 ........................ = مجذور

 ........................ = مکعب

 ........................ = مجذور



 .دی سیتواندار بنو یکرده و حاصل را به صورت عدد   هیرا تجز ریز ی عددها .۸

 

 

 

 

 

 

 

 

 . دی. سپس ب م م و ک م م آنها را محاسبه کن دیسیکرده و به صورت توان دار بنو هیرا تجز ۸۰و  ۱۴۴ ی عددها .۹

 

 

 

 

 

 

 .دی را به دست آور ریز ی حاصل عبارت ها .۱۰

۲۴ − ۳۲  )الف  =

 

۰ ۲⁄ ۳
− ۰ ۳⁄ ۲

 )ب  =

 

۳۴ − ሺ۵۰ + ۶۱ − ۱۱۰ሻ  )ج  =

 

۳ × ۵۲ − ۲ − ሺ۳۲ − ۱ሻ۲  )د  =

 

۲۵÷۴−۴۰×۲

۳۲+ ۷ ×۲۱  )ه  =

 

(
۲

۵
)

۳
−

۲

۱۰

۲
 )و  =

 )ب   ۱۲۵ )الف   ۲۸۰



 . دیرا محاسبه کن  ریز  یب م م و ک م م عددها  .۱۱

 

 

 

 

𝑥۳  حاصل .۱۲ + ۵𝑦 − ሺ𝑥𝑦ሻ0 ی را به ازا  𝑥 = 𝑦و  ۲− =  .دیبه دست آور ۳

 

 

 

 . دیس یتواندار بنو یرا به صورت عدد ریز  یهاحاصل عبارت .۱۳

 

۲۷ × ۲۵  )الف  =

(
۳

۷
)

۱۱
× (

۳

۷
) × (

۳

۷
)

۸
 )ب  =

(
𝑥

𝑦
)

۴
× (

𝑥

𝑦
)

۲
 )ج  =

ሺ۰ ۲۵⁄ ሻ۷ × (
۱

۴
)

۳
 )د  =

(۱
۳

۴
)

۱۲
× (

۷

۴
)  )ه  =

ሺ۰ ۵⁄ ሻ۵ × (
۱

۲
)

۳
× (

۵

۱۰
)

۴
 )و  =

 . دیس یتواندار بنو یرا به صورت عدد ریز  یهاحاصل عبارت .۱۴

۲۹ × ۵۹  )الف  =

۳۸ × ۴۸  )ب  =

 (
۱

۲
)

۵
× ۸۵  )ج =

(
۳

۴
)

۱۱
× (

۲۰

۹
)

۱۱
 )د  =

𝑎۵ × 𝑏۵  )ه  =

 ሺ−۲ሻ۷ × ሺ−۳ሻ۷ × ۴۷  )و=

 

 

 
{ 𝑎 =  ۲

۳ × ۳۲

  𝑏 =  ۲۴ × ۳ × ۵
 

 ................... = ب.م.م  

 

 ................... = ک.م.م

 

 

 



 .د یس یتواندار بنو یرا به صورت عدد ریز ی حاصل عبارت ها .۱۵

 

۴۱۱ × ۵۱۱ × ۲۰۸  )الف  =

(
۳

۲
)

۶
× ۹۱۲ × ۶۶  )ب  =

۲۷ × ۴۵ × ۱۰۷ × ۵۵  )ج  =

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید. .۱۶

 .دی سیرا به صورت عدد توان دار بنو ۲۵و عرض   ۲۸به طول  لیمستط  ک ی ( مساحت الف

 

 

 . دیس یدار بنو را به صورت توان  ۳۱۱۱و عرض  ۵۱۱به طول  ل یمستط کی ( مساحت ب

 

 

 . دیعدد مناسب بگذار 𝑥  ی به جا ی در هر تساو .۱۷

 

𝑥۲ =  )الف  ۴۹

𝑥۲ =  )ب  ۸۱

𝑥۲ =
۱

۴
 )ج  

 

 

 . دیرا کامل کن ریجدول ز .۱۸

 

 

 

 

−۲۵ ۳۶۰۰ 
۲۵
۱۰۰

 عدد  ۲۵ ۱۶ ۶۴ 

      
 ریشه دوم 

      

𝑥و .....................    ....................... = 

𝑥و .....................    ....................... = 

𝑥و .....................    ....................... = 



 .دیرا کامل کن  ر یز یهایتساو .۱۹

√۸۱ ۴۹√                                              )ب    =  )الف  =

√
۱

۲۵
۱۶√ −)د                                                 =  )ج  =

−√
۱۲۱

۱۴۴
√)و                                                      =

۸۱

۶۴
 )ه =

√۰ ۰۰۳۶⁄ ۰√)ح                                                = ۰۴⁄  )ز    =

 . دیکن   دایمربع را پ  ط یمح .است ۸۱ یمساحت مربع .۲۰

 

 

 . دیکن   دایمربع را پ  ط یمح .است ۴۰۰مساحت مربع . ۲۱

 

 

 . دیکن   دایمجذور آن عدد را پ  .است ۱۳ یجذر عدد .۲۲

 

 . دیرا پر کن   یخال  یجاها .۲۳

 . قرار دارد ................................... و .................................... یمتوال  حی دو عدد صح نیب ۷۵√(  الف

 قرار دارد. ................................... و  ...................................  یمتوال  ح یدو عدد صح نیب ۲۰√ (  ب

 قرار دارد.  ................................... و...................................   یمتوال  حی دو عدد صح نیب ۳۷√(  ج

   قرار دارد.................................... و ...................................  ی متوال حی دو عدد صح نیب ۱۰۳√(  د

 

۲ عدد   .۲۴ +  قرار دارد؟   ی متوال حیکدام دو عدد صح  نیب۶۰√

 

 

  ی نصف جذر عدد .۲۵
 ۲ 

۵
   .دیکن دای مکعب آن عدد را پ .است 

 

 

 

 



 .دی را محاسبه کن  ریز ی عدد ها  یب یجذر تقر .۲۶

 )الف   ۳۰√

 

 

 

 

 )ب  ۶۸√

 

 

 

 

 )ج  ۹۷√

 

 

 

 

 )د  ۳√

 

 

 

 

 )ه  ۱۱√

 

 

 

 

 

 

 

 



۳۷حاصل عبارت   .۲۷ + ۳۷ +                                       کدام است؟   ۳۷

        ۹۷د(                       ۳۸ج(                               ۹۲۱ب(                            ۳۲۱الف(  

 

 

 

۲۵۰  حاصل .۲۸ −  کدام است؟   ۲۴۹

        ۲۲د(                       ۲۴۸ج(                               ۲۱ب(                            ۲۴۹الف(  

 

 

 

۵۱۰    حاصل .۲۹ ×  کدام است؟  ۱۲۵

        ۵۱۳د(                       ۵۱۸ج(                               ۶۲۵۱۰ب(                            ۵۳۰الف(  

 

 

 

 تواندار کدام است؟   ی به صورت عدد ۲۳۰نصف   .۳۰

       ۲۲۹د(                       ۱ج(                               ۱۳۰ب(                            ۲۱۵الف(  

  

 

 

۲𝑥ر اگ .۳۱ =  چند است؟   ۲𝑥+۱  ، باشد ۶

        ۸ د(                       ۲۷ج(                               ۷ ب(                           ۱۲الف(  

 

 

 

 بزرگتر است ؟  از بقیه ریاز اعداد ز کی کدام  .۳۲

        ۵۳۳د(                       ۴۴۴ج(                               ۳۵۵ب(                            ۲۶۶الف(  

 

 

 

۵۲−  حاصل .۳۳ − ሺ−۵ሻ۲  کدام است؟ 

       صفر د(                       ۵۴−  ج(                             ۵۰  ب(                           ۵۰−  الف(

 

 



A B C D 

M N 

 غرب  شرق 

 نام بردار ابتدای بردار  انتهای بردار             عدد متناظر با بردار

 

 : بردار و مختصات 8فصل 

 

  با توجه به شکل مقابل: .۱

 

 

 

   است. یک یآنها  یکه راستا  د یسی را بنو یی ( نام بردارهاالف

 

 است.  کسانی که فقط جهت آنها  دی سیرا بنو یی( نام بردارهاب

 

 است؟  شتریکدام بردار ب  یروی( نج

 

  شود؟یم  لیمتما  شتریجعبه به کدام سمت ب ت ی( در نهاد

 شمال شرق   ب(                                   غرب  جنوب الف( 

 شمال غرب  د(                                    جنوب شرق   ج(

 

  .دی را کامل کن  ریجدول ز .۲

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شمال 

 جنوب 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝑝 

𝑞 

𝑠 𝑎 𝑏 𝑐 𝑑 

𝑟 

𝑛 

𝑚 



𝑎  

𝑐  

𝑘⃗  

 .دی بردار را مشخص کن  ی رسم کرده و نقطه انتها ۳−به اندازه   یبردار ۲+محور مقابل از نقطه   یرو .۳

 

 

 

   .دیرا پر کن ی خال یجاها .۴

 باشند............................... و .............................. و  ..............................هرگاه   ندیگو ی ( دو بردار را مساوالف

 باشند............................... و .............................. و .............................. هرگاه  ندی گو نهی ( دو بردار را قرب

 

 . دیسی را بنو نه یقر یو بردارها ی مساو ینام بردارها .۵

 

   

 

 

 

 

 

 

    

   

  

 

 

 

 

 : بردار های مساوی  

 

 : بردار های قرینه  

 

 

 

𝑏⃗  

𝑑  

𝑒  

𝑓  

𝑔  

ℎ⃗  

𝑖  

𝑗  



𝐵 

𝐴 

𝐷 
𝐵 

  منتظم است( ی .)شش ضلعدیرا مشخص کن نه یو قر یمساو یبردار ها .۶

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . دیمختصات نقاط داده شده را مشخص کن .۷

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴 = [ ]                   𝐵 = [ ]                                𝐶 = [ ]                          𝐷 = [ ]      

 

𝐸 = [ ]                   𝐹 = [ ]                              𝐺 = [ ]                            𝐻 = [ ]     

 

 

𝐸 

𝐹 𝐻 

𝐺 

𝐶 

𝑐 

𝐴 

𝐷 𝐸 
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𝐵 



  . دیده ش یمختصات نما یصفحه محورها  یرا رو رینقاط ز .۸

 

𝐴 = [
۳
۰
]         𝐵 = [

−۲
۱
]         𝐶 = [

۰
−۴
]         𝐷 = [

۴
−۱
]         𝐸 = [

۰
۱
]          𝐹 = [

−۱ ۵⁄

−۲ ۵⁄
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𝐴اگر  .۹ = [-۱
۲ 𝐵  و [ = [−۳

۴ 𝐶و   [ = [−۵
۲ 𝐷  و [ = [−۳

۰   .دی کن دایرا پ  𝐴𝐵𝐶𝐷  ی با رسم نقاط مساحت چهار ضلع ،باشد [

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 قرار دارد؟   هیهر نقطه در کدام ناح ،د یبدون رسم شکل مشخص کن .۱۰

𝐴 = [
−۴
۲
]              𝐵 = [

۳
−۷
]                   𝐶 = [

−۲
−۱
]                     𝐷 = [

−۵۰۷
۱۱

]                𝐸 = [
۱۲۴۱
−۱۰۲

]   

 

 

 

 

 . دیمثلث را نسبت به موارد خواسته شده رسم کن  نهیقر .۱۱

 

 ها𝑥 ( نسبت به محور  الف

 

 ها𝑦 ( نسبت به محور ب

 

 ( نسبت به مبدا مختصات  ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 . دیسیو بردار را بنو یی و انتها یینقاط ابتدا، با توجه به شکل مختصات .۱۲

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴 =  [  ] 𝐵           و            = [  ] 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗          و            ⃗ = [  ] 

𝐶 =  [  ] 𝐷            و           = [  ] 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗          و            ⃗ = [  ] 

𝐸 =  [  ] 𝐹            و           = [  ] 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗          و            ⃗ = [  ] 

𝐺 =  [  ] 𝐻           و           = [  ] = 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗           و           [  ] 

𝑀 = [  ] 𝑁            و          = [  ] 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗           و            ⃗ = [  ] 

𝑅 =  [  ] 𝑆            و           = [  ] 𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗          و             ⃗ = [  ] 
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𝑀 نقاط .۱۳ = [ ۴
𝑁و   [۲− = [−۱

۳ 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ر  سپس بردا .دیدستگاه مختصات مشخص کن کی ی را رو [ را رسم کرده و مختصات    ⃗ 

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗بردار 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ بردارو جمع متناظر با   ⃗   . دیسیرا بنو ⃗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴  آن نقطه  یکه ابتدا ، دیسی را بنو یبدون رسم بردار مختصات بردار .۱۴ = [ ۰
۵−]  آن نقطه   یو انتها [۲−

۳  باشد. [

 

 

۲−]از نقطه   .۱۵
  .دی کنرا رسم   [۴۳]بردار   [۱−

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑀𝑁  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  [ 
⬚

⬚
 ] 

متناظر



۴−]از خانه خودشان در نقطه   یعل .۱۶
۱   یبه سبز تا حرکت کرد  [۳۰]  سپس با بردار ؛دی رس ییحرکت کرد تا به نانوا [۲۲]  با بردار [

]  سپس با بردار  ؛ دیرس یفروش ۲
۳−]  سپس با بردار ؛ دیرس  یفروش  یحرکت کرد تا به بستن  [۳−

 . دیحرکت کرد تا به خانه دوستش رس  [۴−

   .دی شکل نشان ده یها را رواز مکان کی( محل هر الف

 

 

 

   حرکت کند؟  دی با یبا چه بردار ،بخواهد به خانه برگردد ی( اگر عل ب

 

 

 

   حرکت کند؟  ی با چه بردار دیبا ،برود ی فروش  یبه بستن  ییاز نانوا م یبخواهد مستق ی( اگر عل ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ هر شکل را با بردار .۱۷    .دیانتقال ده ⃗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید. .۱۸

 .دیرا نسبت به محور عرض ها رسم کن  𝐴𝐵𝐶مثلث   نهیقر  (الف

 .دی را نسبت به محور طول ها را رسم کن )الف(حاصل در قسمت  شکل نهی( قرب

۵−] را با بردار  )ب (( شکل حاصل در قسمت ج
   .دیانتقال ده  [۲+
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𝑁 
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𝐶 



۲−]  اگر نقطه  ،د یبدون رسم شکل مشخص کن .۱۹
۱ ۴−]را با بردار   [

   م؟یرس یم  یبه چه نقطه ا ،می منتقل کن [۷−

 

 

]  نقطه .۲۰ ۲
۵−]تا به نقطه   میرا با چه بردار انتقال ده [۴−

۳    م؟یبرس [

 

 

  .دیرا به دست آور 𝑦و   𝑥  ریمقاد تساوی در هر  .۲۱

 

[−۳
𝑥
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 . دیابی را ب 𝑦و   𝑥معادله مناسب  کیبا نوشتن  .۲۲

 

[۲𝑥−۳
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−۳
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𝑥+۱۰
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 درس          نمره 

 18رياضي               

   14علوم                  

   13ادبيات                 

 19زبان                 

 10عربي               

 20ورزش              

 

 : آمار و احتمال 9فصل 

 

 . دیرا پر کن ی خال یجاها .۱

 . ندیگو ی م  .…………………………آنها را علم  یو بررس یاطلاعات و سازمانده ی ( علم جمع آورالف

 .ندیگو یم…………….…………… شده را  ی( اطلاعات جمع آورب

 . میکن یداده استفاده م  ن یو کمتر نیشتریکردن ب دا یتعداد پ سهیمقا یبرا……………………… ( از نمودار  ج

 .می کنیمشخص استفاده م  ی زمان ی ها در بازه هاو نوسان رات ییتغ شینما یبرا………………………… ( از نمودار د

شده   می تقس یترکوچک   یهابه بخش ی مقدار مشخص به چه نسبت کیکه  دهد یشده نشان م   یها و اطلاعات جمع آوراز داده ی( بعضه

 . میکن ی استفاده م………………………… هر سهم از نمودار   ش ینما یبرا .است

 .می کنی استفاده م………………………… از نمودار   یب یتقر ی داده ها ش ینما ی( براو

 

  .د یرا کامل کن  ریدانش آموز نوشته شده است با توجه به آنها جدول ز  ی تعداد ی اضینمرات ر .۲

 ۱۹و  ۱۲ ۱۷و  ۱۵و  ۲۰و  ۱۴و  ۱۲و  ۲۰و  ۲۰و  ۲۰و  ۱۵و  ۱۵و  ۲۰و  ۲۰ و ۱۹و  ۱۴و  ۱۴و  ۱۷و  ۱۲و  ۱۰و  ۱۵

 

 

   .دینمرات را رسم کن لهینمودار م .به دست آمده است ریدانش آموز در جدول ز کینمرات  .۳

 

 

 

 

            

 

 

 

 

 ۱۰ ۱۲ ۱۴ ۱۵ ۱۷ ۱۹ ۲۰ نمره

        تعداد 

        خط نشان 

 نمره

 درس



 مت طلایماه          ق

 900فروردين       

 1500ارديبهشت       

 1100خرداد          

 1400تير             

 1200مرداد          

 1700شهريور        

 به سوالات زیر پاسخ دهید. .۴

   . دیرا رسم کن ریز یها ( نمودار خط شکسته دادهالف

       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 است؟ ییطلا مربوط به چه ماه ها  مت یق   نیشتریو ب نی( کمترب

 

 کدام دو ماه پشت سر هم رخ داده است؟  نیب رییتغ نیشتری( بج

 

   .دی طلا را در شش ماه به دست آور متی ق   نیانگید( م 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قیمت

 ماه



 است:  ریمنطقه به صورت ز ک ی تعداد درختان در  .۵

 . دیهزار گرد کن  ۱۰کمتر از   بیهر عدد را با تقر ی بی( ابتدا مقدار تقرالف

 

 .دی تعداد درختان را کامل کن یریسپس نمودار تصو دی رسم کن         علامت   ک ی هزار درخت  ۵۰هر  ی( براب

 

 ۱۳۹۲ ۱۳۹۱ ۱۳۹۰ ۱۳۸۹ ۱۳۸۸ سال 

 ۲۵۳۰۰۰ ۲۷۴۳۸۵ ۳۰۳۴۵۱ ۳۴۹۳۷۸ ۳۵۱۴۳۰ تعداد درختان 

 مقدار تقریبی 

 )گرد شده( 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

آن را پس از کامل کردن   ی ا رهیشهر است. نمودار دا ک ی موجود در  یهاکلتی مربوط به تعداد خودروها و موتورس ریز  یهاجدول داده .۶

   . دیجدول درست کن

 نوع وسیله خودرو کامیون  وانت  موتور سیکلت 

 تعداد  ۳۰۰۰ ۶۰۰ ۸۰۰ ۱۶۰۰

 درصد تقریبی     

 ۱۰کسر تقریبی با مخرج     

 

 

 

 

 

 

 



 سبز زرد

 .دی سیرا بنو  ریز ی هااتفاق یممکن برا ی هاحالتتمام  .۷

  سکه  کی( انداختن  الف

  تاس  ک ی ( انداختن ب

   بدون تکرار ارقام()  ۰و  ۵و  ۴و  ۳با ارقام  ی عدد دو رقم  ک ی ( نوشتن ج

 

 

   .میشکل مقابل بچرخان ی ( عقربه چرخنده را رود

 

 

   ۲۰کوچکتر از  ی عدد دو رقم  ک ی ( انتخاب ه

 

 .دیدرست علامت بزن نهی در هر حالت مقابل گز .۸

 

   باشد. ۱۱شمارنده  ۵( احتمال آنکه عدد الف

 

   شود. بالیوال  یقهرمان جام جهان  ران یا نکهی( احتمال اب

 

 ( احتمال بارش تگرگ در زمستان  ج

 

  ( احتمال آمدن روز بعد از شبد

  

 .دیده شیکسر نما  کیخواسته شده را با  ی هااز احتمال ک یهر  .۹

 سکه  ک ی در پرتاب  (رو )( احتمال آمدن  الف

 

 تاس ک ی در پرتاب  ۴( احتمال آمدن ب

 

 ی رقم  کی ی عی اعداد طب نی در ب ۷( احتمال انتخاب عدد ج

 

 مهره قرمز وجود دارد.  ۴و  ی مهره آب ۸مهره زرد و  ۳که در آن  سهی ک  ک ی ( احتمال انتخاب مهره زرد از درون د

 

 قرمز آبي

 غیرممکن             ممکن                    حتمی             



 . سدینو ی م ی رقم  ۲عدد زوج  ک ی  ۵و  ۳و  ۲با ارقام صفر و  یعل .۱۰

 .دی س یممکن را بنو یها( حالتالف

 

 

 چقدر است؟ سدیرا بنو ۳۰بزرگتر از  یعدد ی ( احتمال آنکه علب

 

 چقدر است؟ ی به قسمت رنگ ریدر شکل مقابل احتمال برخورد ت .۱۱

 

 

 

  ی نفر ۱۰۰مدرسه  ک ی در  .۱۲
 ۳ 

۵
  ،  یدانش آموزان لباس آب 

 ۱ 

۴
  ک ی اگر  .اند دهی پوش یلباس مشک   هیبق  و دی دانش آموزان لباس سف  

 : م یانتخاب کن  ی دانش آموز را به طور اتفاق 

 باشد چقدر است؟   دهی پوش یلباس مشک  نکهیاحتمال ا( الف

 

 باشد چقدر است؟   دهینپوش د یلباس سف   نکهی( احتمال اب

 

 

  اهی رنگ س ی که احتمال قرار گرفتن عقربه رو  دی رنگ کن یچرخنده روبرو را طور .۱۳
۱ 

۲
  دیرنگ سف ی رو،  

 ۱ 

۳
رنگ قرمز   یو رو  

 ۱ 

۶
 

 . باشد 

 

 

 

 

 

اگر   ،می کنیانتخاب م یمهر به طور تصادف ک ی  .مهره سبز وجود دارد ی مهره قرمز و تعداد ۴و  اهیمهره س  ۸جعبه  ک ی درون  .۱۴

احتمال سبز بودن آن  
 ۱ 

۳
 سبز چند تا بوده است؟ یتعداد مهره ها  ، باشد  

 

 

 

   

  

  



 د؟ یایچقدر احتمال دارد رو ب ،م یسکه را پرتاب کن ازدهم یبار  یاگر برا .بار رو آمده است ۸و  میابار پرتاب کرده ۱۰سکه را  ک ی .۱۵

 

 

 

 تاس:  ک ی در پرتاب هزار بار  .۱۶

 د؟ی ایب ۵چند بار  م ی( انتظار دارالف

 

 د؟ یایچند بار زوج ب می ( انتظار دارب

 

 است؟  ریبخشپذ ۳که بر   دیایب  یچند بار عدد م ی( انتظار دارج

 

 

 وجود دارد.  ی مهره آب ۶و  اهیمهره س  ۴ دی مهره سف  ۵ سه یک  ک ی در  .۱۷

 باشد چقدر است؟  یآب م یآوریم رونی که ب  یا( احتمال آنکه مهرهالف

 

 نباشد چقدر است؟ اهی س می آوریم رونیکه ب ی ا( احتمال آنکه مهرهب

 

 م؟ ی اوریب رونیب اه یچند بار مهره س می انتظار دار ،میبگذار شیو دوباره سر جا م یاوریب رونیبار مهره را ب ۱۵۰۰( اگر ج

 

 د؟ یای بار رو ب ک ی چقدر احتمال دارد  ، میاندازیدو سکه را م  .۱۸

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بار دوم           بار اول 



 سکه اول                  سکه دوم                            سکه سوم  
 د؟یا یچقدر احتمال دارد دو بار پشت ب ، میانداز یسه سکه را م .۱۹

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اول باشد؟  یچقدر احتمال دارد عدد رو شده عدد ،می اندازیتاس را م  ک ی .۲۰

 

 

 

 

 باشد؟   ۷چقدر احتمال دارد مجموع دو عدد رو شده  ،می اندازیدو تاس را م .۲۱

۶ ۵ ۴ ۳ ۲ ۱  

      ۱ 

      ۲ 

      ۳ 

      ۴ 

      ۵ 

      ۶ 

  

 

 

 

 

 

 



 خانواده دختر باشد؟  نی فرزند ا ۳چقدر احتمال دارد هر  .فرزند دارد  ۳ یاخانواده  .۲۲

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .میاندازیسکه را م  ک ی تاس و  ک ی .۲۳

 . دیسیممکن را بنو ی ها( همه حالتالف

۶ ۵ ۴ ۳ ۲ ۱  

 رو      

 پشت       

 

 

 

 

 

 د؟ یا ی( چقدر احتمال دارد سکه رو و تاس عدد فرد بب



 


